

“铁皮鼓”成绝响 德国诺奖得主京特·格拉斯去世



据新华社电(记者兰熙)德国施泰德出版社13日宣布,以长篇小说《铁皮鼓》等作品闻名的德国诺贝尔文学奖获得者京特·格拉斯当天在柏林因感染去世,终年87岁。

格拉斯出生于1927年10月16日,其小说《铁皮鼓》于1959年出版,随后被翻译成24种语言在全球发行,也因此成为全世界最知名的作家之一。1999年,格拉斯获得诺贝尔文学奖。

《铁皮鼓》与格拉斯的另外两部作品《猫与鼠》和《狗年月》合称“但泽三部曲”,形成一幅描绘德国社会生活的画卷。格拉斯的作品语言新颖,想象丰富,手法独特,在当代世界文学中占有一定地位。

京特·格拉斯生平

京特·格拉斯(Günter Wilhelm Grass,1927年10月16日—2015年4月13日),德国作家,1999年诺贝尔文学奖得主。格拉斯为当代联邦德国重要作家,其新颖的语言和奇诡的想象力使他成为当代世界文学巨匠中的一员。他于1965年获得格奥尔格·毕希纳奖(Georg Büchner Prize),并于1993年被选为英国皇家文学会荣誉院士,他在1995年获得赫尔曼·凯斯滕奖。他几次被提名为诺贝尔文学奖的候选人,最终获得1999年诺贝尔文学奖。

京特·格拉斯最著名的作品是《铁皮鼓》,它是欧洲魔幻现实主义的代表作品,也是但泽三部曲(Danzig Trilogy)的第一部作品(另外两部作品是《猫与鼠》与《狗年月》)。(《铁皮鼓》还被拍成了电影,获得1980年奥斯卡最佳外语片奖。

京特·格拉斯的作品具有浓厚的政治色彩,被视为左翼作家,而他也是德国社会民主党的支持者。瑞典皇家科学院授予他1999年诺贝尔文学奖,认为他“以嬉笑中蕴含悲剧色彩的寓言描摹出了人类淡忘的历史面目”。

除了在文学界享有盛名,格拉斯还活跃在战后德国的政治舞台上。格拉斯是一个立场坚定的

和平主义者,坚决反对北约在德国的土地上部署核武器。两德统一后,格拉斯更致力于反对逐渐滋生的仇外主义和新纳粹黑暗势力。

2006年,格拉斯在接受采访时透露,他曾在1944年末期被征召入纳粹武装亲卫队。此事一度引起轩然大波。

1946年和1947年,格拉斯在矿坑中工作,此后多年坚持学习雕塑和摄影。格拉斯首先在杜塞尔多夫艺术学院学习,然后是柏林艺术大学。作为一位作家、平面设计师、雕塑家,他经常旅行。

京特·格拉斯从1983年到1986年间,担任柏林艺术学院(Akademie der Künste)的主席。

【主要作品】

- 1959年:《铁皮鼓》
- 1961年:《猫与鼠》
- 1963年:《狗年月》(特·格拉斯诗选)
- 1977年:《比目鱼》
- 1999年:《蟹的世纪》
- 2002年:《翼》
- 2006年:《剥洋葱》

姜文导演生涯20年 艺术周杭州开幕

据新华社电(记者白瀛 段菁菁)姜文导演生涯20年艺术周13日在杭州开幕。姜文将携《阳光灿烂的日子》《太阳照常升起》《让子弹飞》《一步之遥》4部导演作品,分别与普通观众、浙江大学青年学生和专家学者交流。

1995年,姜文的电影导演处女作《阳光灿烂的日子》在国内上映,以5000余万元成为当年国内票房冠军,更先后斩获了第51届威尼斯国际电影节最佳男演员奖,以及第33届台湾电影金马奖最佳剧情片、最佳导演、最佳男主角、最佳摄影、最佳改编剧本、最佳音效6个奖项。姜文的电影导演生涯由此开启。

此后,姜文先后导演了《太阳照常升起》《让子弹飞》《一步之遥》等影片。

姜文说,他一直在尝试开拓不同的创作道路,因此虽然从业20年,才拍了5部电影。“一个导演,作品能够让大家讨论,是幸运的。我愿意把自己贡献出来做样本,供大家解剖。”

郑州回应“中原第一文物古村落”被拆: 大部分是未定级文物点

据新华社电(记者甘泉 郭久辉)日前有媒体报道,郑州市上街区千年古村——马固村遭遇大部分被拆。郑州市上街区回应称,被拆房屋多是上世纪六七十年代翻修改建建筑,且古村7处文物保护单位名录建筑多是未定级文物,分别采取了相应保护措施。文物保护专家表示,在城镇化建设中,如何更好地保护好那些散落的文物古迹,检验着地方政府文化远见。

媒体报道称,河南省第三次全国文物普查不可移动文物名录中,马固村有7处明清民国建筑列为不可移动文物。经历当地拆迁后,这个有“中原第一文物古村落”的著名村落,目前只剩下王氏家庙和马固大庙两处建筑。其中,被拆的王德魁故居的建筑材料则被其后人收集起来,以便重建。

上街区委、区政府回应表示,媒体报道上街区马固村的问题后,当地文物部门迅速组织人员到相关问题进行了调查。马固村位于上街主城区,村民多为王姓。2007年第三次全国文物普查时,村中最古老的建筑为清末的王氏宗祠,距今约100多年,村民居住房屋多为上世纪六七十年代以后翻修改建的一般住宅。

马固村列入文物普查名录的只有7处,其中马固王氏宗祠被列入郑州市市级文物保护单位,其他6处(马固关帝庙、王德魁故居、王广林民居、张连伟民居、王洪顺民居、马固村教堂)均为未定级的文物点。

据介绍,上街区对马固村列入普查名录的7处建筑采取相应的措施进行保护。对市级文物保护单位马固王氏宗祠进行原址保护,上街区主干道许昌路西延时绕道,主动避让王氏宗祠。其他6处未定级的文物点,也采取了有针对性的保护。对马固关帝庙进一步完善了保护方案,经专家评审确定后按方案进行保护。其他几处年久失修损坏严重无法反映原貌的建筑,对有价值的构件进行了保存,特别是对王德魁故居,文物部门进行了专业测绘,并帮助其后人对建筑构件进行妥善保存。

针对未定级文物该如何保护?河南省文物局一名负责人告诉记者,在文物保护中,往往采用分级来区分文物所携带的历史信息量的大小、传承文明能力的强弱,但实际上更多的文物是未定级的,包括古遗址、古建筑和近现代代表性建筑等。未被定级,有些因为某些文物的文化价值没有被及时发掘出来,但不等于说这个文物就丧失了价值。对待未定级文物的保护问题上,不能将文物保护简单的实行等级化、片面化、随意化。



王氏家庙



土城墙



拆迁现场

商朝祖庙专用对联显世 蕴含典故富有韵味

据新华社电(记者齐雷杰)河北邯郸市临漳县文史工作者近日在孙陶镇商村考察时,发现了一幅成汤庙专用对联:“玄鸟呈祥封商兆瑞,景山钟秀迁祖荷麻。”该对联只适用于商朝祖庙,蕴含着商朝历史文化典故,富有韵味。

据史书记载,成汤即商汤或汤。3000多年前,他推翻夏桀暴政建立商朝,被推崇为中国古代最英明的帝王之一。历史上,商都多次搬迁,传到第19个王盘庚时才定居殷地(即今天的安阳一带)。商王河甲甲是第12个王,他以相地为都,即现今

临漳县孙陶集一带。

现今孙陶集北2里的商村建有成汤庙,庙门砖柱上即写有“玄鸟呈祥封商兆瑞,景山钟秀迁祖荷麻”对联。商村90多岁的老人商景范说,对联是成汤庙一代代传下来的,当年“破四旧”时,他默默记下了对联内容,但并不太明了其中意思,后来建庙时,村民凭记忆重写了下来。

临漳县文史学者黄浩等考察成汤庙时表示,对联讲述了商朝历史典故,可谓商朝祖庙专用对联,放在其他地方都不适用。

杨扬谈冬奥会申办: 将最好一面呈现出来

据新华社电(记者苏斌 朱翊)谈及北京和张家口正在进行的2022年冬奥会申办工作,中国冬奥会首金得主杨扬13日在此间表示,作为申办冬奥会的候选城市,能做的就是将最好和最负责任的一面呈现出来。

“作为候选城市之一,我们能做到的就是把最好的和最负责任的一面呈现出来。”杨扬说。

距离2015年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼还有两天,杨扬当日亮相由自己创办的上海飞扬冰上运动中心,与体操传奇人物科马内奇、高山滑雪奥运冠军克拉默一起,为30位特殊奥林匹克少年运动员上了一堂滑冰课。

与劳伦斯颁奖典礼相比,同样引发媒体关注的还有北京和张家口联合申办2022年冬奥会的工作。国际奥委会评估团近期结束了对两座城市的评估考察。7月31日,在马来西亚吉隆坡召开的国际奥委会全会将选出2022年冬奥会的举办城市。

“其实不只是结果,在整个申办过程中,冬季项目就已经在发展。过去的一年多时间,我们看到更多人开始关注冬季项目,冬天有更多孩子来

滑冰。”杨扬说,“如果我们最终承办2022年冬奥会,我们有这样的实力,以及我们负责任的态度,会呈上一届非常出色的冬奥会,中国的冬季项目也会有一个飞跃式发展。不仅是竞技体育,从全民健身和参与角度,我们会有更多机会参与滑冰和滑雪。”

作为中国冬季运动的标志性人物,杨扬希望在北京联合申办冬奥会的过程中发挥怎样的作用?

“作为冬季项目运动员,对专业有一些了解。此外,作为国际奥委会委员,在申办过程中,希望能在申办委员会的支持下,尽可能发挥我的专业性。”她说。

杨扬认为,参与到申办过程中来,对自己来说也是成长。“即便对各方面都很了解,但整个工作层面还有很多我需要去学习的地方。”她坦言,自己现在还是个“新兵”。

劳伦斯世界体育奖创立于2000年,每年表彰在各体育运动项目中成绩最突出的运动员,今年是这一奖项首次来到中国。在杨扬看来,劳伦斯奖的来到,让世界的目光聚焦到中国。“希望通过这种努力,为我们的申办(冬奥会)工作加分。”她说。

高尔夫 “超新星” 斯皮思美国大师赛折桂

据新华社电(记者李博闻)2015年美国大师赛12日在佐治亚州奥古斯塔国家高尔夫俱乐部收杆,年仅21岁的得克萨斯小子乔丹·斯皮思一路领先,以低于标准18杆的270杆追平了“老虎”伍兹的最低杆纪录,最终穿上了象征冠军荣誉的绿夹克。

这位美国本土“超新星”创造了一系列纪录,21岁的他是继伍兹之后大师赛历史上第二个年轻的冠军,也是大师赛史上唯一到达过负19杆的球员。本届赛事他一共抓到28只小鸟,是大师赛历史上最多的。以领先第二名4杆的成绩夺冠后,斯皮思收获了180万美元的冠军奖金。

作为美国大师赛史上第五位、自1976年以来首位由始至终一直保持领先并最终夺冠的球员,斯皮思坦言难以置信。“今天是我生命中最棒的

一天,能够成为美国大师赛历史的一部分,能够加入拥有绿夹克的前辈之列,这是我一直都梦想的,能够在21岁时实现,真的是太美妙的事情。现在身穿绿夹克,感觉太好了,有点难以置信。”

当日,和斯皮思同组出发的2013年美国公开赛冠军贾斯汀·罗斯最终以低于标准14杆的274杆,与三届美国大师赛冠军菲尔·米克尔森并列第二。

伤愈回归的四届大师赛冠军伍兹当日表现不佳,单轮打出了高于标准1杆的73杆,四轮以总成绩低于标准5杆的283杆,并列第17位。

美国高尔夫大师赛是职业高尔夫球四大满贯赛事之一,每年在佐治亚州奥古斯塔国家高尔夫俱乐部举办,是高尔夫球界水平最高、影响力最大的赛事之一。

女网 施密德洛娃卡托维兹公开赛问鼎

据新华社电(记者王东)巴黎银行杯卡托维兹女子网球公开赛决赛12日进行。8号种子、斯洛伐克的安娜·卡洛琳娜·施密德洛娃发挥出色,直落两盘轻松战胜3号种子、意大利选手卡米拉·吉奥吉,获得她网球职业生涯中的首个WTA冠军。

施密德洛娃年仅20岁,此前曾拿到过9个ITF国际挑战赛冠军,去年6月初,她的最高世界排名曾经达到第55位,现在下滑到第67位。与其相比,吉奥吉也是一名“90”后,也没拿到过一个WTA赛事冠军,但是吉奥吉的世界排名比施密德洛娃高

出33位。这两名“90”后年轻选手在本届卡托维兹公开赛上一路过关斩将,尤其是吉奥吉11日在半决赛中直落两盘淘汰了头号种子拉德万斯卡,更是让人刮目相看。

决赛首盘比赛变成一场破发大战,施密德洛娃4次破掉吉奥吉的发球局,当然她自己也就输了3个发球局;在保发方面,施密德洛娃照样胜过了吉奥吉一筹,最后以6:4取得首盘的胜利。第二盘,吉奥吉开始打得较好,首局成功破发,一度以3:1领先,这时施密德洛娃完全释放出能量,连赢5局,从1:3落后到6:3反败为胜,锁定冠军。

NBA 火箭力克鹈鹕结束连败

据新华社电(记者张永兴)NBA休斯敦火箭队12日晚在丰田中心与新奥尔良鹈鹕队交手,火箭在上半场落后的情况下成功反扑,以121:114击败鹈鹕,结束两连败,继续排名西部第六。

当晚比赛一开始,双方拼抢激烈,火箭一度比分占优,但鹈鹕在庞德塞特的带领下反以28:22领先首节。第二节开始后,双方仍打得难解难分,哈登和“魔兽”霍华德率领火箭奋力追分,上半场结束时以52:55落后3分。第三节,火箭更加幸运,主帅哈登也表现突出,帮助主队把比分追成86:86。

决定胜负的第四节,火箭队连连打出好球,特别是霍华德和布鲁尔表现抢眼。最后时刻,庞德塞特和安德森相继错失三分,鹈鹕最终以7分之差俯首称臣,继续西部第八。

哈登当晚为火箭拿下30分并送出7次助攻,霍华德获得19分和11个篮板,布鲁尔和史密斯也分别有20分和15分进账。

鹈鹕队的戴维斯获得27分和7个篮板,队友霍勒迪和安德森分别贡献了17分和15分。

目前,火箭队的战绩为54胜26负,鹈鹕队的战绩则为43胜37负。

宁波市劳教所迁建项目室外附属工程施工招标资格预审公告

1. 招标条件:本招标项目宁波市劳教所迁建项目室外附属工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批函[2012]206号文件批准建设,项目业主为宁波市高桥监狱(原宁波市劳动教养管理所),建设资金来自中央预算内资金及劳教所拆迁补偿款。项目已具备施工招标条件,现对该项目室外附属工程进行公开招标,特邀请有兴趣的潜在投标人(以下简称申请人)提出资格预审申请。

5. 资格预审文件的获取:5.1 请申请人于2015年4月14日至2015年4月20日,每日上午9:00至11:30,下午1:30至4:00,在公共资源交易中心购买资格预审文件。5.2 资格预审文件每套售价300元,售后不退。

灵桥便桥荷载检测临时交通管制公告

为确保灵桥便桥荷载检测的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,决定于2015年4月18日(周六,雨天顺延)晚23:00—次日5:00临时封闭,禁止机动车、非机动车及行人在灵桥便桥通行。

关于甬临线宁海段(K53+000-K60+233) 2015年路面大修工程施工实行交通管制的公告

为保证甬临线宁海段(K53+000-K60+233)2015年路面大修工程的顺利施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对甬临线宁海段(K53+000-K60+233)2015年路面大修工程进行半幅封闭半幅施工,现将有关情况公告如下: